

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 294 (5590)

Вторник, 14 декабря 1943 г.

ЦЕНА 20 КОП.

АГРОТЕХНИЧЕСКАЯ УЧЕБА КОЛХОЗНИКОВ

ЗИМА. На дворе декабря в колхозной деревне идет подготовка к весне будущего года: ремонтируются тракторы, сельскохозяйственный инвентарь, очищается семена. Работники животноводческих ферм озимыни том, чтобы организовать провести зимовку скота, добиться прораста общественного поголовья и увеличения продуктивности животноводства.

Работы по горю для всех. Но зима — это время горячей деятельности на всех участках колхозного производства, а наиболее подходящий период для подготовки сельскохозяйственных кадров. Из Куйбышевской сообщают, что во многих сельхозартелих, обучающих Лихачевской МТС, уже начались агротехническое обучение колхозников и колхозниц. Приняты в работу агротехнические кружки и в некоторых других сельхозартелях края.

Агротехническая учеба колхозников всегда уделялась большое внимание. Это понятно. Для того, чтобы успешно вести крупное механизированное земледелие, нужно воружиться знаниями агрономии, глубже заняться в технике. Колхозные кадры должны знать не только плуг, но и более сложные машины. Они назначены разбираться в почвах, в удобренях, в качестве семян, по научному вести полеводство и животноводство. Особенно это важно сейчас, в эти отечественной войны, когда страна и фронт потребовали от колхозов давать значительно больше продовольствия для воинов Красной Армии и населения страны, а также сырья для промышленности. Чтобы успешно решить эту задачу, колхозники должны хорошо знать агротехнические приемы, обеспечивающие получение высоких урожаев, зоотехнические правила, позволяющие добиться увеличения общественного поголовья и роста продуктивности скота.

Опыт показывает, что там, где со всей серьезностью относятся к учебе бригадиров, земельных, прещипчиков, сельхозников, работников ферм, там всегда дают больше хлеба, там выше продуктивность скота.

Нынешней зимой агротехническое обучение колхозников должно принять еще больший размах. Специальный приказ Наркомсельхоз Союза ССР определил порядок и сроки учебы, назначены группы колхозных кадров, подлежащие обязательному оканчанию лекции-беседами, кружками и практическими курсами.

Колхозников и колхозниц полеводческим бригадам нужно обучить агротехническим приемам, обеспечивающим получение высоких урожаев зерновых, технических и овощных культур и порядку организации и оплаты труда в колхозах. Земельные, помимо агротехнических приемов, будут изучать вопросы правильной организации учета и оплаты труда в земельных, бригадах, кооперативах, телеснегах и пастухах должны использовать знания, чтобы научиться, как правильно ухаживать, содержать и кормить животных.

Для обучения колхозников и колхозниц в течение зимы надо организовать в колхозах не менее десяти бесед-лекций и таком же количестве занятий колхозных курсов.

Особое внимание должно быть удалено обучению бригадиров полеводческих и животноводческих бригад и земельных ферм. От них, в первую очередь, зависит успех организации колхозников на борьбу за высокий урожай и продуктивность скота. За зиму на шести-семидневных курсах или районных курсах они будут изучать основы агротехники и зоотехнические правила, порядок организации работы в бригадах, приемы и проверки качества работы постановки учета и оплаты труда.

За время войны бригадирами и земельными фермами выполнено большое количество новых, недостаточно подготовленных и опытных колхозников. Зимняя учеба должна помочь им успешно справиться с задачами дальнейшего увеличения урожайности колхозных полей и развития общественного животноводства.

Болеечная роль специалистов сельского хозяйства в успешном проведении агротехнической учебы колхозников, земельных и бригадиров. Каждый агроном, агротехник, зоотехник, ветеринарный врач должен считать обучение колхозных кадров своей непременной обязанностью. С бригадами и земельными в колхозах и районных центрах должны также выступать работники краевого и областных земельных отделов, сотрудники научно-исследовательского института земледелия и животноводства. Специалисты призваны обеспечить высокое качество учебы, сделать занятия интересными и содержательными.

К обучению колхозников следуют шире применять также передовиков и лучших организаторов сельского хозяйства, этих людей, находивших за годы колхозного строительства богатый опыт работы за хорошие урожаи и продуктивность животноводства. Бодренно и бодро привнесут большую пользу для подготовки кадров массовой белорусской индустрии.

За хорошую учебу колхозников надо установить систематический контроль, давать обязательные разъяснения — обеспечить все аудитории и группы преподавателей, учебными и наглядными способами, систематически организовывать лекции и сплошные занятия сельского хозяйства в колхозах, машинно-тракторных станциях и районных центрах.

Образование профилактическое агротехнической учебы колхозных кадров в зимнее время — дело большое и важное. Чем лучше будут подготовлены и обучены колхозники, земельные бригадиры, работники колхозных ферм тем успешнее будет проведен 1944 сельскохозяйственный год, тем больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства получат страна и фронт.

ХРОНИКА

Президентом Верховного Совета СССР избран т. Бенедиктова И. А. от областностей Народного Комиссара земледелия ССР и назначена Народным Комиссаром земледелия ССР т. Андреева Андрея Андреевича. Совнарком Союза ССР назначил т. Бенедиктова И. А. первым заместителем Наркома земледелия СССР.

Дело немецкого фашизма проиграно, а созданный им кровавый „новый порядок“ идет к краху. В оккупированных странах Европы нарастает всенародный взрыв возмущения против фашистских поработителей. Безвозвратно потерян был престиж Германии в союзных с ней и нейтральных странах, подорваны ее экономические и политические связи с нейтральными государствами.

И. СТАЛИН.

Прибытие в Москву Президента Чехословацкой Республики г-на Эд. Бенеша

14 декабря в Москву прибыл Президент Чехословацкой Республики доктор Эдуард Бенеш в сопровождении Посла Чехословацкой Республики г-на Я. Смутного, Начальника Информационной Службы Чехословацкого Министерства Иностранных Дел г-на Я. Краусса генерал-лейтенанта Чехословацкой Армии А. Нижборского, члена Чехословацкого Государственного Совета г-на Б. Бржеского, а также Заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Е. Корнейчука и т. о. Заведующего Протокольным Отделом НКИД тов. Г. И. Фомина.

На вокзале г-на Э. Бенеша встречали Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ССР тов. Н. Я. Наталевич, Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Воронцов, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, Посол ССР при Правительстве Чехословацкой Республики тов. В. З. Лебедев, Секретарь Президиума Верховного Совета ССР тов. А. Ф. Горкин, Заместитель Председателя Народного Комиссара Московского Городского Совета тов. М. А. Яковлев, командарм г. Москвы генерал-майор К. Р. Синицын, Уполномоченный СНК ССР по формированию чехословацких воинских частей тов. Г. С. Жуков, Заведующий 4-м Европейским отделом НКИД тов. В. А. Зорин, Заведующий Отделом Почты НКИД тов. Н. Г. Пальгумов, Начальник Отдела Внешних Сношений НКО генерал-майор В. И. Евстигнеев, капитан 1-го ранга Герой Советского Союза тов. Н. Е. Егунов, Председатель Всеславянского Комитета генерал-лейтенант А. С. Гундов, Заместитель Председателя Всеславянского Комитета проф. З. Неедлы, ответственный секретарь Всеславянского Комитета тов. В. С. Османин.

На вокзале присутствовали посол Югославии г-н С. Симич, Полномочный Представитель Французского Комитета Национального Освобождения г-н Р. Гарро, Начальник Чехословацкой Военной Миссии в ССР полковник Г. Пика, командующий чехословацкими частями в ССР генерал Я. Кратовски член Чехословацкого Посольства.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены Государственные Гимны Чехословакии и Советского Союза. Вокзал был украшен Чехословацкими и Советскими флагами.

Прием тов. М. И. Калининым Президента Чехословацкой Республики г-на Эд. Бенеша

11 декабря Председатель Президиума Верховного Совета ССР тов. М. И. Калинин принял Президента Чехословацкой Республики доктора Эдуарда Бенеша.

На бенде присутствовали Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ССР тов. Н. Я. Наталевич, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Е. Корнейчук и Посол Чехословацкой Республики в ССР г-н З. Фирлингер.

ОБЕД У ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР ТОВ. М. И. КАЛИНИНА В ЧЕСТЬ ПРЕЗИДЕНТА ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ Г-НА ЭД. БЕНЕША

11 декабря Председатель Президиума Верховного Совета ССР тов. М. И. Калинин принял Президента Чехословацкой Республики г-на Эд. Бенеша в Кремле в честь Президента Чехословацкой Республики доктора Эдуарда Бенеша.

На обеде присутствовали г-н Э. Бенеш, Посол Чехословацкой Республики в ССР г-н З. Фирлингер, Начальник Кабинета Президента г-на Я. Смутный, Начальник Информационной Службы Чехословацкого Министерства Иностранных Дел г-на Я. Краусс, генерал-лейтенант А. Нижборский, член Чехословацкого Государственного Совета г-на Б. Бржеский, командующий чехословацкими частями в ССР генерал Я. Кратовски, начальник Чехословацкой Военной Миссии в ССР полковник Г. Пика и другие сопровождавшие г-на Э. Бенеша лица, а также члены Посольства Чехословакии в ССР.

С Советской стороны присутствовали г-н Маршал И. В. Сталин, В. М. Молотов, Маршал К. Е. Воронцов, А. И. Маленков, Г. М. Маленков, Л. М. Каганович, А. Я. Жданов, Н. А. Вознесенский, А. С. Шербаков, Маршал А. М. Василевский, Н. Я. Наталевич, Адмирал М. Кузнецов, А. Е. Корнейчук, С. А. Лозовский, М. М. Литвинов, И. М. Майский; В. З. Лебедев, А. Ф. Горкин, генерал-полковник авиации С. А. Худяков и др.

Заявление Президента Чехословацкой Республики г-на Э. Бенеша

В день приезда в Москву на вокзале перед микрофоном Кинохроники Президента Чехословацкой Республики г-на Э. Бенеш сделал следующее заявление:

«Хотя завершил свое путешествие в вашу германскую страну, я думаю, что мое путешествие в вашу германскую страну доставило мне величайшее удовольствие.

Я глубоко уверен, что моя поездка и наши переговоры помогут на пользу нашему общему делу, делу всех наших союзников. Для нашего народа на родине это будет большим новым источником воодушевления в борьбе против нашего общего врага».

Подписание Договора между ССР и Чехословацкой Республикой о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве

В последнее время между Правительством ССР и Правительством Чехословацкой Республики проходили переговоры о заключении Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Эти переговоры протекали в атмосфере сородичности и дружественного взаимоотношения и привели к подписанию 12 декабря этого года в Москве Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой.

Договор подписан в Кремле по уполномочию Президиума Верховного Совета ССР Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и по уполномочию Президента Чехословацкой Республики в Москве г-ном З. Фирлингером.

При подписании Договора присутствовали со стороны ССР: тов. И. В. Сталин, тов. М. И. Калинин; г-н К. Е. Воронцов, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Е. Корнейчук, член коллегии НКИД тов. А. И. Навлов, Чрезвычайный и Полномочный Посол ССР при Правительстве Чехословацкой Республики тов. В. З. Лебедев, Заведующий Отделом НКИД тов. Н. Г. Пальгумов.

Стороны Чехословацкой Республики при подписании Договора присутствовали: Президент Чехословацкой Республики г-н Э. Бенеш, Начальник Кабинета Президента г-н Я. Смутный, Начальник Информационной Службы Чехословацкого Министерства Иностранных Дел г-на Я. Краусс, генерал-лейтенант А. Т. Тарборский, член Чехословацкого Государственного Совета г-на Б. Бржеский, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел г-на Я. Краусс, генерал-лейтенант А. Нижборский, Секретарь Президиума Верховного Совета Чехословацкой Республики г-н Я. Кратовски, начальник Чехословацкой Военной Миссии в ССР полковник Г. Пика, линейный офицер Чехословацкого Посольства г-н Д. Сутрат, г-н Л. Краучек и г-н Э. Мартинек.

Текст договора будет опубликован 14 декабря.

О ПРЕОБРАЗОВАНИИ МИССИИ ССР В КАНАДЕ И МИССИИ КАНАДЫ В ССР В ПОСОЛЬСТВО И О ВОЗВЕДЕНИИ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ССР И КАНАДЫ В РАНГ ПОСЛОВ

В результате вчерашнего места переговоров между Правительством ССР и Правительством Канады состоялось соглашение, согласно которому дипломатическое представительство ССР при Правительстве ССР при Правительстве Канады и дипломатическое представительство Канады в ССР впредь будут называться Посольствами.

Посольники обеих стран возведутся в ранг Послов.

ПРИЕМ тов. В. М. МОЛОТОВЫМ КОЛУМБИЙСКОГО ПОСЛАНИКА г-на А. МИЧЕЛЬСАНА

11 декабря Народный Комиссар ССР г-на А. Мичельсана, в связи с предстоящим вручением им своих визитных карточек, принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Колумбии в здании Верховного Совета ССР.

Дело немецкого фашизма проиграно, а созданный им кровавый „новый порядок“ идет к краху. В оккупированных странах Европы нарастает всенародный взрыв возмущения против фашистских поработителей. Безвозвратно потерян был престиж Германии в союзных с ней и нейтральных государствах, подорваны ее экономические и политические связи с нейтральными государствами.

И. СТАЛИН.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМЯ. (Украина). На снимке: автоматчики-десантники идут на штурм немецких позиций.

Фото В. Иванова. (Фотохроника ТАСС).

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 11 декабря

В течение 11 декабря на КИРОВОГРАДСКОМ направлении наши войска, преодолев сопротивление противника, продолжали наступление и овладели районным центром Кировоградской области НОВГОРОДКА, также заняли населенные пункты ЦВЕТНА, СОСНОВКА, ОМЕЛЬГОРД, ЯСИНОВЫЙ, ФЕДВАРЬ, СЛАС-МАЖАРОВКА, ГЛУБОКАЯ БАЛКА, НОВО-МИХАИЛОВКА, СОТНИНСКИЙ, БЕРБЛЮЖНА и железнодорожную станцию САХАРНАЯ.

В районе южнее и юго-западнее МАЛИНА наши войска вели успешные бои с пехотой и танками противника.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 10 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 136 немецких танков, из них 103 в районе южнее МАЛИНА. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолётов противника.</

